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Conséquences directes des déserts médicaux dans la ruralité
Question écrite n° 1560

Texte de la question

M. Julien Guibert alerte Mme la ministre de la santé et de l'accès aux soins sur les fermetures répétées des
services d'urgence et du service mobile d'urgence et de réanimation (SMUR) dans la Nièvre, des conséquences
directes de la pénurie de médecins et des déserts médicaux dans la ruralité. Depuis plusieurs mois, les
habitants de la Nièvre sont confrontés à des fermetures à répétition des services d'urgence, notamment ceux de
Decize et de Nevers, ainsi que des SMUR. Cette situation résulte principalement de la pénurie de médecins et
de la crise des déserts médicaux, qui affecte gravement le département. Malgré différentes alertes lancées
depuis son élection (dans la presse, auprès de l'agence régionale de santé et même un courrier au ministère de
la santé), la situation persiste et s'aggrave, suscitant une inquiétude grandissante parmi la population locale.
Ces fermetures constituent une rupture d'égalité dans l'accès aux soins pour les citoyens et entraînent des
conséquences lourdes sur plusieurs plans : un temps de trajet et un coût accru pour les usagers, une perte de
chances pour les patients avec de potentielles répercussions sur leur santé, mais aussi une baisse de
l'espérance de vie avec des études réalisées démontrant le lien avec un accès limité aux services de santé.
Face à cette situation alarmante, M. le député souhaite savoir quelles mesures urgentes le Gouvernement
entend prendre pour : pallier la pénurie de médecins dans les zones rurales et particulièrement dans la Nièvre ;
garantir un accès égalitaire aux soins d'urgence pour tous les citoyens, indépendamment de leur lieu de
résidence ; améliorer les conditions de travail des professionnels de santé pour les attirer et les fidéliser dans le
département ; assurer la pérennité des services d'urgences et du SMUR afin de répondre efficacement aux
besoins de la population locale. Il lui demande de bien vouloir prendre conscience de l'urgence de la situation
dans laquelle les Nivernais se trouvent et du besoin d'apporter une solution rapide et pérenne.
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